

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Гафарова Евгения Раисовича
«Антенны круговой поляризации для систем высокоточного
позиционирования»
по специальности 05.12.07 – «Антенны, СВЧ-устройства и их технологии»

Тема диссертации связана с исследованием антенн круговой поляризации, схем питания для них, а также способов улучшения пространственных характеристик антенн (амплитудных, фазовых, поляризационных) для беззапросных измерительных станций глобальных навигационных спутниковых систем (БИС ГНСС).

Перед соискателем была поставлена цель – исследование антенн круговой поляризации ГНСС, направленное на повышение качества приема навигационных сигналов. Для реализации цели исследования решены следующие задачи - анализ принципов построения и конструктивных особенностей антенн ГНСС, исследование параметров многочастотных и широкополосных антенных элементов круговой поляризации с многоточечным возбуждением и их схем питания, исследование возможности улучшения пространственных характеристик антенн, разработка и создание антенн БИС ГНСС, выполнение экспериментальных исследований.

Данные задачи Гафаровым Е. Р. успешно решены, цель исследования достигнута. Евгением Раисовичем выработаны рекомендации по выбору количества точек возбуждения антенн ГНСС для получения максимальных значений коэффициента эллиптичности, эффективности и стабильного фазового центра. Им также проведен анализ свойств направленности антенн ГНСС, в том числе в области скользящих углов, предложены способы улучшения характеристик антенн для минимизации влияния эффекта многолучевой интерференции.

Основными результатами диссертационной работы являются решения актуальных задач в части исследований электродинамических характеристик антенн, непосредственно связанных с точностными характеристиками систем спутникового позиционирования. Экспериментальные и теоретические

